



企业精神：李双良精神

我身边的闪光点

匠人之心

段丽娜

刚到自动化公司时，我的师傅陈浩然就曾经告诉我“做软件，就要有颗匠人的心”！我很惊讶，软件开发跟做工匠怎么能一样呢？但是随着时间的推移，我渐渐明白了。小到一张报表的开发，大到太钢企业资源计划项目的实施，陈师傅都用他独特的工匠精神告诉了我答案！

在财务标准成本管理项目中，由于公司工艺复杂、产线长、工艺参数多、各单位计算方式都不一样，我们设计了多种方案，与客户一起反复对比研究，最终我们确定接口方案，并以表格为基础建立各单位工艺参数的计算模型。这是一种全新的实现方式，陈师傅打破传统思维，努力地研究、查阅资料，并同相关人员进行讨论，一遍遍地写代码、不断地测试，刻苦攻关，先后解决了一系列问题，并攻克数据回写等诸多技术难题，成功地使此方案在财务标准成本管理项目中得到了应用！

如果没有追求极致的匠人精神，我们可能会选择手工上传成本数据的方式，虽然也能满足用户需求，但是用户操作比较繁琐，且出错率高，对陈师傅来说，这显然达不到他对自己作品的要求。他不但要满足用户需求，还要让用户使用方便，用户体验更好！

这就是一颗匠人的心，因为有了这种精神，我们不但为太钢正确核算产品成本提供了科学依据，有利于企业决策者作出正确的决策，并打开了一片新的领域，同时也开拓了研发人员的视野，大大提升了部门整体研发水平！

做软件要有追求极致的精神和独具匠心的创造力！

戮力同心打赢生存保卫战

马洁

随着钢铁行业需求下滑，产能过剩，钢铁业面临着严峻的考验。只有经历痛苦的去产能，优胜劣汰，钢铁业才会获得新生。

两军相遇勇者胜，要想成为市场竞争的优胜者，打赢生存保卫战，我们首先要勇于担当，不推诿，不扯皮。企业兴亡匹夫有责，作为太钢的一员，面对客户的需求，不要怕麻烦，也不要畏难，多站在客户的角度想问题，只要是方便客户的事情，哪怕我们自己费点事，也要把方便留给客户。

我们每位员工要行而有效，多为太钢作贡献。在当前激烈的市场竞争中，我们每一次的销售过程都是“淘汰赛”，而不是“循环赛”，机会只有一次，成功只属于强者。成本低、质量优、服务好的企业才能最终得到客户的青睐。“日月逝矣，岁不我

与”，打赢生存保卫战，需要我们全体员工做事有效率、行动有效果。不要问太钢能为我做什么，多问问我能为太钢做什么，言必行，行必果。

要讲求团队合作。一个优秀的团队就像交响乐队，每个成员都有能力独立承担任务，同时能够进行团队合作。太钢要想打赢生存保卫战，这就要求我们每名员工要有团队合作意识，凡事从大局出发，不要计较个人得失，先舍而后得。太钢产品核心竞争力的建立需要靠我、靠你、靠大家，公司打赢生存保卫战也要靠我、靠你、靠大家。“战斗”的号角已经吹响，犹豫、迟疑、等待甚至退缩只会自取灭亡，沧海横流方显英雄本色，我们全体员工要积极行动起来，主动迎接挑战，上下同欲，团结一致，胜利必将属于我们。



没有规矩不成方圆

柴聪

“规矩”一词来源于几何学，古希腊人认为，只要有规和矩就能有最基本的方和圆，就可以构成世间万物。所以只有“规矩”才能“方圆”，才能构成这个五彩缤纷的世界，同样，有了规矩，企业才可以有条不紊地生产，职工的生命安全才能得到保障。

自然有自然的规矩，这个规矩主导着世间一切，而它也是永恒的、合理的。若干年以前的人们竭力要过一劳永逸的生活，于是“第一永动机”“第二永动机”等构想层出不穷，但科学家们证明，这些都是违背科学的，违背大自然规矩的。确实，一劳永逸的生

活本身就不合理，所以它必然不会被大自然规矩所允许。所以大自然没有规矩，不成方圆。

军队有军队的规矩。孔明挥泪斩马谡的故事家喻户晓，千百年来，无数人认为在当时人手缺乏的情况下，孔明应该饶过自己的爱徒，但孔明只说了四个字“军法处置”。在北伐进行到最后关键时刻，马谡却将蜀军的咽喉拱手送于敌军，致使蜀军全军撤退，由攻转守，经过这样分析，马谡不应该人头落地吗？孔明不应该按规矩办事吗？所以军队没有规矩，不成方圆。

市场有市场的规矩。苹果长期居于市场排行榜首，而微

软平平淡淡，诺基亚甚至失去市场？还是因为规矩！在现代社会中规矩就是不断创新，不断改进，更好满足消费者的意愿，而微软强迫消费者使用windows8，还有故步自封的诺基亚，若不受市场的惩罚，那将成何方圆？所以市场没有规矩，不成方圆。

正如上面所说，我们每名职工都要做有规矩的人，严格遵守安全章程，遵守操作规程，这样才能保障生产的顺利进行，保障我们的生命安全。我们的企业也要适应优胜劣汰的市场竞争规则，推陈出新，迎难而上，才能打赢生存保卫战。



未雨绸缪 才有备无患

李飞

机遇总是青睐有所准备的人，有时候我们在工作中遇到新问题，常常以各种理由为自己找到看似合理的辩解，殊不知如果我们提前做好准备工作，做到心中有数，那么遇到问题就会迎刃而解。企业在发展，知识在更新，我们现有的知识已不能满足社会的发展和

工作的需要，只有不断提高自身的能力，才能满怀信心地迎接新的挑战。书到用时方恨少，越钻研就越感到自己知识的贫乏，也更加增强自己学习的动力。临时抱佛脚是行不通的，不要抱怨没有机会、没有回报，只要拥有足够的学识与能力，相信总有一天会成功的。



分心

刘永乐 作

做事不要太冲动

韩东升

在抗战时期，“冲”是一个光荣而伟大的行为，而对于当下的现代企业生产来说，“冲”很危险。也许是历史遗留或者是其内在的原因，“冲”在现代企业仍然存在。

当设备发生了故障时，“冲”者们的冲劲就上来了。设备是否停电、停油、停气？是否做好安全防护？“冲”者们都来不及考虑这些，即使考虑到也要“冲”。“冲”一个好印象，“冲”一个好前程，更有甚者，有的领导指挥着大家“冲”，为的就是那十几分钟的故障时间，为的就是那荒谬的前程。但是当那些不管不顾发生意外时，小则受伤，大则丢掉生命。

时代在发展，企业管理也在进步，匹夫蛮干已不可取。在当下以人为本的时代里，只有科学、合理、和谐才是重点，“冲”，不能太冲动。

职工格言

1. 欲影正先端其表，欲自廉先正其身。
2. 作风是生产力，党性是凝聚力，信任是战斗力。
3. 权力意味着责任，职位意味着奉献。
4. 心灵上坦然，脚下踏实。
5. 一日得失看黄昏，一生成败看晚节。
6. 筑牢思想道德根基，夯实反腐倡廉防线。

——原料开发采购部 周济勇